

Система студенческого самоуправления в общежитии.

(выступление на педсовете)

Одним из ярких моментов студенческой жизни является проживание в общежитии. Не зря в молодежной среде бытует мнение, что тот, кто не жил в общежитии, не был настоящим студентом, так как не познал всех радостей и горестей студенческой жизни. Поэтому одной из задач руководства образовательным учреждением является создание комфортных и благоприятных условий для данной категории обучающихся. Важнейшей составляющей организации быта и реализации внеучебной воспитательной работы в общежитии по праву можно считать систему студенческого самоуправления. Она представлена студенческим советом общежития, состоящего из старост этажей и куратора, координирующего работу совета и непосредственно подчиняющегося воспитателям.

Нормативной основой работы совета являются:

- Устав ИЦПО,
- Положение об общежитии ИЦПО
- Правила внутреннего распорядка общежития.

Данные документы регламентируют цели, задачи, направления деятельности студ. самоуправления, права и полномочия участников, определяют перечень решаемых вопросов и т. д.

Являясь выборным коллективным органом, состав совета избирается общим собранием проживающих сроком на 1 год. С каждого этажа желающие избраться старостой, заявляют о своем намерении, и путем открытого голосования простым большинством голосов выбирается лицо, которое на общественных началах выполняет эти функции. Доброй традицией в работе совета является преемственность в передаче опыта от старшекурсников к студентам младших курсов.

В начале учебного года, совместно с вновь выбранным советом общежития, составляется план работы на год, в котором отражены заявленные мероприятия. Свои заседания совет проводит ежемесячно, где рассматриваются текущие вопросы:

- анализ дежурств на этажах,
- контроль за санитарным состоянием комнат,
- сохранность имущества,

- соблюдение порядка и дисциплины,
- профилактика правонарушений в общежитии.

В случае выявления правонарушения, староста пишет докладную, а нарушитель — объяснительную, после чего последний вызывается на очередное заседание совета, где всесторонне анализируется произошедшее и, учитывая все обстоятельства, выносится решение о применении мер административного воздействия.

Резюмируя десятилетний опыт по организации системы студенческого самоуправления в общежитии, следует отметить, что самым проблемным контингентом в плане соблюдения правил проживания являются первокурсники. Эффективность работы совета общежития во многом зависит от добросовестного выполнения старостами своих обязанностей, так как воспитатели не в состоянии самостоятельно контролировать ситуацию на всех этажах одновременно.

- Воспитателям важно уделять внимание подбору кандидатур для работы в совете и начинать это необходимо с первого курса обучения. Критериями отбора служат: дисциплина студента,
- социальная активность,
- показатели учёбы,
- психо-физиологические и морально-волевые установки личности.

Одним из аспектов работы самоуправления является своевременное информирование обучающихся о проводимых в ИЦПО мероприятиях. В настоящее время на смену объявлениям и плакатам пришли актуальные для молодежной среды решения — группы в различных социальных сетях. Учитывая, что различные гаджеты с доступом в интернет получили повсеместное распространение, система информационного обеспечения находится на высоком уровне.

Руководству общежития, безусловно, важно мнение студентов относительно условий проживания, социально-психологического климата в коллективе общежития, интересны предложения и пожелания по вопросам улучшения жизни в общежитии.

С целью установления обратной связи, советом периодически проводится мониторинг удовлетворенности обучающихся условиями проживания. Так, обобщенный анализ проведенных ранее исследований позволил выявить положительные и отрицательные нюансы жизни в общежитии.

Студенческое самоуправление общежития - это совместная деятельность всех членов коллектива во внеучебной воспитательной работе. Правильно организованное студенческое самоуправление стимулирует личный рост обучающихся, помогая им осваивать демократические отношения в коллективе, и играет существенную роль в поддержке дисциплины и порядка. Таким образом, студенческое самоуправление в лице его представителей участвует во всех сферах жизнедеятельности студентов, проживающих в общежитии, и помогает им осознать, что общежитие для студента в период обучения в ИЦПО является домом.

Подготовил воспитатель:

Николай Яковлевич Бок